Protokoll zur Jahreshauptversammlung am 20. März 2009 des Hansa-Sportverein Stöckte e.V. im Dorfgemeinschaftshaus Stöckte
Beginn:  19.40 Uhr

Ende:     21.15 Uhr

Zu dieser Jahreshauptversammlung wurde im Sportkurier 1/2009 mit folgender Tagesordnung eingeladen:
1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung

2.) Feststellen der Anwesenheit

3.)  Annahme des Protokolls vom 29. Februar 2008

4.) Ehrungen

5.) Jahresberichte 

a) Vorsitzender,

b) Schatzmeisterin,

c) Abteilungsleiter

6.) Kassenprüfungsbericht

7.) Entlastung des Vorstandes

8.) Vorschau auf das Jahr 2009

9.) Anpassung der Beitragsordnung

10.) Wahlen

a) Vorsitzender
b) Schatzmeisterin

c) Schriftwart

d) Pressewart

e) Jugendwart

f) Sportkoordinator

g) Gerätewart

h) 1 Kassenprüfer/in

i) Beisitzer/in

j) Abteilungsleiter/innen (Bestätigung)

11.) Verschiedenes

Zu Top 1

Der 1. Vorsitzende Volker Bruns eröffnet um 19.40 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Insbesondere natürlich den Ehrenvorsitzenden Wilhelm Eckhoff und Georg Kopf als Ehrenmitglied. Die Ehrenmitglieder Elisabeth Gerowski, Georg Riebartsch und Erwin Petersen können leider aus verschiedenen Gründen nicht anwesend sein.

Zu Top 2

Es wird festgestellt, dass 64 Vereinsmitglieder anwesend sind, wovon wiederum 47 eine Stimmberechtigung haben. 

Zur Jahreshauptversammlung (JHV) wurde ordnungsgemäß per Sportkurier, Presse, Internet und Schaukasten eingeladen.  Es kommt von der Versammlung kein weiterer Einwand zur Tagesordnung und diese wird somit beschlossen.
Zu Top 3

Es bestehen keine Einwände zum Protokoll vom 29. Februar 2008 und wird mit 4 Stimmenthaltungen angenommen.

Zu Top 4

Volker Bruns bittet nun alle Anwesenden sich zur Ehrung der verstorbenen Mitglieder von den Plätzen zu erheben. Es wird eine Gedenkminute für den im Dezember verstorbenen Erwin Rogowski, sowie dem Ehrenmitglied Horst Wiebe, welcher am 21. Januar seiner langen schweren Krankheit erlag, abgehalten.

Danach übernimmt Bernd Wolf die Ehrungen. Voran stellt er jedoch noch fest, dass der Verein bundesweit, u.a. bei Deutschen Meisterschaften, sehr gut vertreten ist. Dies sieht man auch bei der Ehrung von Jana Twesten zur Sportlerin des Jahres 2008.
Für eine 25jährige Mitgliedschaft werden mit einer Nadel geehrt Annegret Henningsen, Carsten Henningsen und Hans Lehmann, sowie die nicht anwesenden Britta Heitmann, Patrick Lühr, Waltraud Niembs und Tim Tomczak.

Die in der angefügten Anlage des Originalprotokolls aufgeführten Sportler werden durch Überreichung eines Gutscheines für hervorragende sportliche Leistungen geehrt.
Zu Top 5
a) Volker Bruns beginnt zunächst mit etwas Statistik. Am 1.1.2008 betrug der Mitgliederstand 1382 und am 1.1.2009 1402, somit wurde die in 2008 angepeilte Marke von 1400 glatt überschritten. Weit über die Hälfte sind Kinder und Jugendliche, hierauf kann der Verein sehr stolz sein.
Zu den Veranstaltungen in 2008

· Am 31. Mai und am 1. Juni 2008 feierte die HG Winsen ihr 35jähriges Bestehen. Der Vorsitz der HG wechselte von Christian Plitzko zu Wolfram Gehrdau und ist somit schon in dritter Generation in Händen des HSV.
· Die LG Nordheide feierte im Jahr 2008 ihr 40jähriges Bestehen, ein Ereignis übrigens, welches sich im Jahr 2009 wiederholen wird, da man sich ein wenig verrechnet hat.
· Beim eigenen Sportfest am 14. Juni 2008 waren 98 Teilnehmer beim Dreikampf und 49 Langlaufteilnehmer.

· Der Tag der Niedersachsen am 5. und 6. Juli 2008 wurde unter Beteiligung von Bogensport, Ju-Jutsu, Trampolin und Handball durchgeführt.
·  Beim Ferienprogramm 2008 beteiligte sich die Trampolinabteilung und Bogenschießen
· Die Aktion „Fit wie ein Turnschuh“ wurde am 1. November 2008 das erste Mal zusammen mit dem MTV Borstel-Sangenstedt angeboten. Es konnte das Turnabzeichen von Kindern zwischen 6 und 10 Jahren absolviert werden. An diesem Tag haben 65 Kinder teilgenommen und war für das erste Mal sehr gut besucht. Für eine Wiederholung, evtl. mit den Nachbarsportvereinen, werden noch mehr Helfer und Übungsleiter benötigt.
· Der am 1. November stattfindende Laternenumzug war trotz des schlechten Wetters noch gut besucht.

· Am 8. November 2008 fand die mit den Nachbarsportvereinen geplante Sportshow „Fit am Deich“ in der WinArena statt. Innerhalb von 3 Stunden wurde ein buntes Programm angeboten und war auch sehr gut besucht. Kinder vom HSV beteiligten sich beim Turntigertanz und am Gerätepacour. Ebenso führten die Abteilungen Judo, Ju-Jutsu, Trampolin und Bogensport etwas vor. 

· Die Kinderweihnachtsfeiern wurden am 10.12. im Kino und am 12.12. in der Sporthalle mit einem Theaterstück angeboten. Im Kino waren 130 Kinder und 20 Erwachsene anwesend sowie beim Theater 80 Kinder und 50 Erwachsene. Der DRK-Kindergarten Stöckte hat den Weihnachtsbaum in der Halle geschmückt. Ein Dank geht hier nochmals an alle Mitwirkenden im Kino und in der Halle.

· Leider gab es in 2008 auch einige Problemfälle zu behandeln. 

Einmal kam es in der Ju-Jutsu-Abteilung zu Missstimmungen über die (wert)gerechte Bezahlung von Übungsleitern. Obwohl wir uns vom Vorstand im Rahmen unserer Möglichkeiten bemüht haben den Anforderungen gerecht zu werden, ist es uns nicht gelungen die betreffenden Personen zu überzeugen. Zu unserem Bedauern haben sich diese Sportkameraden sich von uns getrennt und beim TSV Winsen eine Ju-Jutsu-Abteilung gegründet. 

Zum anderen wurde Volker Bruns zu einem Zeitpunkt in einer Angelegenheit bei der SG Elbdeich mit herangezogen, wo leider nichts mehr zu vermitteln war.

· Zum Schluss möchte der 1. Vorsitzende es nicht versäumen, sich bei seinen Vorstandskollegen, den Sportratsmitgliedern und allen Übungsleitern zu bedanken. 2008 war ein schwieriges Jahr, aber mit der Hilfe Aller war es zu meistern!
b) Brigitte Rehmann hat im Vorwege auf den Tischen eine Einnahmen- und Ausgabenverteilung für 2008 ausgelegt. Es wurde in 2008 höhere Einnahmen verzeichnet, da hier u.a. Spenden (gesammelt von der Männergymnastik) für einen Defibrilator enthalten sind. Diese wurden bereits beiseite gelegt. Ein Zuschuss hierfür wurde auch bei der Stadt beantragt, aber dieser Antrag ist leider abgelehnt worden, dennoch wurde der Defibrilator zwischenzeitlich angeschafft. Der Vereinsbus hat auch höhere Einnahmen beschert, aber diese werden für Instandsetzungen o.ä. zurückgelegt. 
Bei den Ausgaben 2008 sind zwei zusätzliche Veranstaltungen zu Buche geschlagen. Für den Stöckter Sportplatz wurde ein Bauwagen angeschafft, welcher allen Abteilungen zur Verfügung steht. Ebenso wurde für die Mikrofonanlage ein 2. Mikrofon gekauft. Die Abteilungskosten sind eigentlich im Rahmen geblieben, bis auf bei Trampolin (Jana Twesten war in Schweden) und beim Bogensport (Neuaus-richtung der Schießwiese, Stadt hat 50%igen Zuschuss geleistet). Die Verbandsgebühren haben sich erhöht, da die Fachverbandsbeiträge erhöht worden sind. Für die Geschäftsstelle wurde ein neuer Drucker, sowie eine neue EDV angeschafft. Die Vereinswerbungskosten sind durch die HG und dem Verteilen des Kuriers höher ausgefallen. 
Daraus resultiert ein Überschuss von ca. 4.900 Euro. 1000 Euro wird für den Defibrilator benötigt, sowie 2000 Euro für die Neuausstattung der Geschäftsstelle und 2000 Euro gehen für Sportgeräte auf das Sparkonto. Die vorhandene Rücklage wird bei der Anschaffung eines neuen Rasenmähers und der Sanierung der Weitsprunggrube dezimiert. Der bisherige Rasenmäher verbleibt beim Verein.

Es kamen keine weiteren Fragen von der Versammlung zu diesem Bericht.

c) Thomas Mülhaupt liest den Bericht der Männergymnastik vor.
Wolfram Gehrdau bittet um Beachtung des ausgelegten Berichtes der HG. In diesem Zuge möchte er sich noch für die Unterstützung beim HSV recht herzlich bedanken. Nennenswert ist auch noch der Aufstieg der weiblichen B-Jugend in die Oberliga.

Diese beiden Berichte liegen dem Originalprotokoll als Anlage bei.

Bernd Wolf berichtet noch vom Sportabzeichen. Die Voraussetzungen sind in 2008 von 36 Erwachsenen, 48 Schüler und Jugendlichen sowie von 7 Familien erfüllt worden. Der älteste Teilnehmer ist Jahrgang 1927 (M80) und hat zum 17. Mal Gold errungen (Otto Voss). Die älteste Teilnehmerin ist Jahrgang 1934 (W70) und hat zum 8. Mal Gold errungen (Rita Holste aus Bullenhausen). Wilhelm Eckhoff hat bis dato zum 23. Mal Gold geschafft. Insgesamt wurde am 30.12.2008 mit dem Schwimmen die allerletzte Voraussetzung abgenommen. 

Das Training für das Sportabzeichen wird ab April immer mittwochs ab 18.30 Uhr auf dem Stöckter Sportplatz, sowie das Schwimmen am Dienstag ab 21 Uhr angeboten. Eine Broschüre mit den Voraussetzungen zum Erlangen des Sportabzeichens hat Bernd Wolf auf den Tischen ausgelegt.

Gerd Ruschmeyer kann für die Trampolinabteilung ein sehr erfolgreiches Jahr 2008 abschließen. Bei den Deutschen Mehrkampf Mannschaftsmeisterschaften errang man einen 6. Platz von 22 Teilnehmern. Jana Twesten hat in 2008 bei 18 Wettkämpfen teilgenommen und dabei 10 Mal den 1. Platz belegt. In der 2. Bundesliga hat sie mit dem Vfl Grasdorf auch sehr gute Leistungen gezeigt, aber dennoch konnte auch Jana Niederlagen nicht verhindern. Ein Wermutstropfen ist dennoch zu verzeichnen, denn Kristina Gennis und Dorina Bode haben mit der aktiven Laufbahn aufgehört.
Mike Stepputtis (Judo) möchte sich auf diesem Wege einfach einmal bei seinen tollen Übungsleitern bedanken, sie sind alle immer wieder bei vielen Aktivitäten dabei.

Zu TOP 6

Bernd Meyer berichtet von der am 17. Februar 2009 stattgefundenen Kassenprüfung zusammen mit Helmut Cordes. Die Führung der Kasse erfolgte ordnungsgemäß und ist sehr übersichtlich geführt, es waren keine Beanstandungen zu verzeichnen.
Zu TOP 7

Bernd Meyer beantragt die Entlastung des Vorstandes. Die Versammlung beschließt einstimmig die Entlastung des Vorstandes.

Zu TOP 8

Volker Bruns gibt folgende Termine für das Jahr 2009 bekannt:

· Morgen ab 9.00 Uhr beginnt der Baumausschnitt auf dem Stöckter Sportplatz

· 18. April ab 13.00 Uhr (Treff am DGH) Müllsammelaktion in Stöckte mit den anderen Dorfvereinen

· 1. Mai Deichlauf

· 30. Mai bis 6. Juni Deutsches Turnfest

· 13. Juni ab 14.00 Uhr Sportfest mit Sportsachenflohmarkt (Verkauf durch ehrenamtliche Helfer)
· Winsener Sommer mit Beteiligung der Judoabteilung

· Ferienprogramm, Teilnahme der Trampolin- und Bogensportabteilung

· 11./12.09. Dorffest mit den anderen Dorfvereinen, am 11.09. in der Stöckter Halle mit den Poppentreckern und am 12.09. mit einem buntem Nachmittag und abends ein Auftritt der Rock´n Roll Deputez in den BCO Hallen
· 23.10. ab 19 Uhr Laternenumzug

· 7. oder 14. November Fit wie ein Turnschuh

· 11.12. Kinderweihnachtsfeier Stöckter Halle und ein Versuch im Dezember ins Altonaer Theater zu fahren (anstelle von Kino)

· Winsener Sportcard (Teilnahme des HSV läuft)

Zu Top 9

Volker Bruns teilt mit, dass der Vorstand die Änderung der Beitragsordnung u.a. wegen der Erhöhung der Übungsleiterhonorare angehen musste. Die Refinanzierung muss natürlich abgesichert sein. Es handelt sich hierbei um eine Antragstellung einer moderaten Erhöhung. Ein Vorschlag wurde auf allen Tischen verteilt. Die fetten Hervorhebungen sind die Änderungswünsche. Diese werden von Volker Bruns vorgelesen. Aus seiner Sicht  ist die Beitragshöhe im Vergleich zu anderen Vereinen noch an der untersten Grenze. Ein weiterer Punkt soll verschärft werden und zwar gibt es bei der Zahlung ohne Einzugsermächtigung immer mehr Probleme. Hieraus entsteht eine enorm höherer Verwaltungsaufwand. Es wird vorgeschlagen eine Gebühr zu erheben, wenn die Beitragszahlung bei neuen Mitgliedern ohne Einzugsermächtigung erfolgt.
Sabine Dumjahn hält es nicht für fair nur die Neumitglieder mit der zusätzlichen Gebühr zu belasten, sondern auch die bereits vorhandenen Mitglieder sollten herangezogen werden. Denn so expliziert ist der Text nicht ausformuliert worden, dass es sich lediglich um Neumitglieder handelt.

Rudolf Niels schlägt vor Neuaufnahmen nur noch mit der Bedingung der Zahlung der Beiträge mit einer Einzugsermächtigung zu tätigen.

Brigitte Rehmann gibt bekannt, dass es sich pro Quartal um ca. 10 Mitglieder mit einer Überweisung handelt. Aber sobald irgendwo ein neues Konto eröffnet wird, muss sie hinter einen neuen Einzugsermächtigung hinter herlaufen.

Wilhelm Eckhoff und Volker Kropp stimmen Sabine Dumjahn zu, dass mit dieser Gebühr nicht nur Neumitglieder belastet werden dürfen.
· Die Gebühr wird für alle Mitglieder ohne Einzugsermächtigung erhoben.

Christian Plitzko kann die Erhöhung des Beitrages aufgrund der höheren Übungsleiterhonorare verstehen, aber wie sieht es mit anderen Erhöhungen aus? Der Zuschuss der HG wurden bereits erhöht kann Volker Bruns erwidern.
Bernd Meyer wirft ein, dass bei der SG Elbdeich niemand ein Honorar bekommt. Hierfür erntet er natürlich hohe Anerkennung.

Sabine Dumjahn stört noch die Aufnahmegebühr von 8 Euro im Vergleich zum Erwachsenen Monatsbeitrag.

Wilhelm Eckhoff gesteht dem Vorstand in dieser Sache ja wohl eine Übersicht zu. Man bedenke, der TSV Stelle z.B. hat eine Aufnahmegebühr von 20 Euro, da sind wir doch noch als sehr human einzustufen.

Die Beitragsordnung wird wie vorgeschlagen und präsentiert einstimmig angenommen.

Zu Top 10

Wilhelm Eckhoff übernimmt kurzer Hand an dieser Stelle die Wahlleitung.

a) 1. Vorsitzender                                   Volker Bruns                              einstimmig, Wiederwahl

Nach seiner Wahl fährt Volker Bruns als 1. Vorsitzender weiter fort und bedankt sich bereits jetzt bei seinen zwei Damen, die so geackert haben und sich für Nachbesetzungen stark gemacht haben.
b)  Schatzmeisterin                                Brigitte Rehmann                       einstimmig, Wiederwahl

c) Schriftwart/in                                     Mona Ahrens-Schubert             einstimmig, Wiederwahl

d) Pressewart/in                                     Lisa Storjohann                           einstimmig
e) Jugendwart/in                                    Olga Häuser + Sarah Brokopp  2 Enthaltungen, einstimmig

f) Sportkoordinator/in                          Britta Meyn                                 2 Enthaltungen, einstimmig

g) Gerätewart                                         Volker Kropp                               einstimmig, Wiederwahl

h) 1 Kassenprüfer/in                              Harald Breitenstein                   einstimmig

i) Beisitzer/in für Koordination           Thomas Husmann                     einstimmig
Turnabteilung

j) Abteilungsleiter/innen                                                                           einstimmig bestätigt

 (Bestätigung)

Volker Bruns bedankt sich natürlich noch recht herzlich bei den Ausscheidenden Janne Buchtmann, Helmut Cordes und Gerhard Wilken (Nachfolger Hans-Peter Eichholz), sowie erneut beim gesamten Sportrat für die tolle Zusammenarbeit.

Zu Top 11

Holger Schräer weist auf eine Ehrensportcard hin, welche beim NTB (Nds. Verband) beantragt werden kann. Hierüber erhält man bei verschiedenen Dingen diverse Rabatte. Eine Bestellung ist auch bei Brigitte Rehmann in der Geschäftsstelle möglich.
Jürgen Dumjahn wünscht sich einen Abteilungsleiter Gesundheitssport (Präventionsmaßnahmen). Der Vorstand könne sich diesbezüglich ja einmal Gedanken machen.

In seinem obligatorischen Schlusswort verleiht  der Ehrenvorsitzende Wilhelm Eckhoff seiner Freude über eine gut durchorganisierte und harmonische Mitgliederversammlung Ausdruck. Eine noch größere Freude sei es ihm, dass der Vorstand durch gute Vorarbeit alle vakanten Posten habe besetzen können. Er bedankt sich in diesem Sinne bei allen Beteiligten
Es kamen aus der Versammlung keine weiteren Meldungen, so dass der 1. Vorsitzende Volker Bruns die Versammlung um 21.15 Uhr schließt und sich bei allen für das Kommen bedankt und einen guten Heimweg wünscht.

-------------------------------------------------------                                                 ---------------------------------------------------

1. Vorsitzender                                                                                          Protokollführerin

